

提升人居环境 整治村容村貌

推行评优评差,追究差村有关负责人责任

惠济区村容村貌整治
奏响“雨中曲”

□晚报记者 姚辉常 通讯员 高传映 连敬春

昨日8时许,惠济区大雨如注,该区村容村貌整治现场会按时举行。惠济区区委书记张俊峰、区长常继红及来自各镇、街道的有关领导和各村委负责人、各村民组组长等数百人雨中林立,共商大计。

8时10分,惠济区区委书记张俊峰、区长常继红带领与会人员来到迎宾路街道青寨村参观。村支书介绍,新小区成立了专门的物业公司,保洁、绿化、垃圾清运人员聘请的都

是村民。卫生保持得很好,连楼道都是3天打扫一次。

李西河村房屋都是老式的,但房与房之间的交界处和各自门前都很干净。据了解,该村每月都要评选10户卫生文明先进户,获评者奖励100元;村组干部每年年底评先进,辖区卫生搞得好的加工资。制度很简单,但很管用,几年来,村民们都已经习惯将自家垃圾送到垃圾桶里,再由村里的保洁人员统一外运。

参观中,记者了解到,惠济区对村容村貌工作一直很重视。副区长杨勇介绍,他们此前曾

开展了“优美乡村、宜居惠济”创评活动,对辖区各村环境卫生进行综合整治,让村民有更好的居住环境,提升辖区生态环境的质量。

参观结束时,大家湿衣湿鞋“湿”意盎然。邻村的孙先生说:“通过参观,我们知道了自己与先进村的差距,知道了村容村貌整治是利民善举。我们要努力追赶。”

惠济区有关领导最后详细重申了今后加大村容村貌整治力度,比如评优评差,采取对优秀的予以表扬和奖励,对较差村的包村干部追究责任等相关措施。

老幼乐园享晚年
养老开创新模式

□晚报记者 王银廷

本报讯 8月14日上午,郑州“老幼乐园”在新密市白寨镇溱水源景区揭牌筹建。该乐园建成后,将标志着郑州市城镇居民也能入住集老年公寓、老年大学、幼儿乐园、养生康复、有机农业、休闲娱乐为一体的专业老幼社区。

郑州“老幼乐园”的创办,开创了积极自主、健康养老新模式。是为社会分忧、为子女解难、为老年人提供全方位高层次综合性服务的有效形式。全国健康老人、爱心慈善家,99岁老红军时亮,炎黄二帝塑像的创始人,中华炎黄文化研究会副会长,河南省炎黄文化研究会会长时年87岁的王仁民老先生,共同为仪式揭牌。

豫西抗日根据地纪念馆
柏茂庄园9月迎宾

□晚报记者 孙庆辉 通讯员 李国霞

本报讯 豫西抗日根据地纪念馆,巩义柏茂庄园布展工作已基本完成,9月将开门迎客。这是昨日记者从巩义市获得的信息。

柏茂庄园位于巩义市新中镇新中村,张祜庄园是柏茂庄园的一部分。抗战时期张祜庄园曾是“陆军豫西抗日独立支队三团司令部(支队司令为皮定钧)”和“八路军豫西行政专员公署”所在地。据了解,巩义市文物局近年利用社会资金600万元,对庄园文物本体、内部环境进行维修加固和综合治理,使将开门迎宾的庄园面貌焕然一新。

林山寨办事处用歌提醒
居民加强安防意识

□晚报记者 董占卿 通讯员 杨洋

本报讯 “小小钥匙胸前挂,要进家门全靠它。钥匙放在保密处,别让坏人看到它。如果坏人来纠缠,110、爸妈电话都能打,社区也是我的家!”昨日,记者从林山寨街道办获悉,创建文明城市进入攻坚阶段,为了更好地保护未成年人,提高自身的安全防范意识,办事处创新宣传形式,组织各社区开展暑期青少年安全防范童谣创作、推广活动。

绿东村办事处保居民安康
均由“科长们”办

□晚报记者 董占卿 通讯员 常恒 王宏建

本报讯 中原区绿东村办事处为保障夏季群众辖区居民身心健康生活,各科领导分别到社区蹲点,同居民进行交流座谈,在充分了解群众生活中亟待解决的问题、综合考虑群众的意见和建议后制定了六项措施:加强对社区的清扫保洁(垃圾日产日清)、做好雨季前的房屋修缮工作、广泛开展安全防范教育等,为切实保障辖区群众平安度夏做足功课。

金水区编著200套经典
名篇赠干群

□晚报记者 王翠 通讯员 杨曦 杨盼

本报讯 近日,金水区组织开展赠书活动,机关大院里干部职工排起了长龙领书,其中区委组织部编著的200套《经典名篇集萃》格外醒目。活动从当日上午9点开始,不到半小时,所有的书籍赠送一空。

据了解,赠送书籍还包括:《学习胡锦涛在庆祝中国共产党成立九十周年大会上的讲话——人民日报重要言论汇编》、《加快领导方式转变推进中原经济区建设“十八谈”》等十三种书目及学习光盘。“实干加理论,更能出成绩!”这是金水区上下达成的共识。

患脊椎侧弯重症蜗居在家 少年黯然:我想上学!

□晚报记者 王银廷 文/图

本报讯 “眼看着马上开学了,我却站不起来了,我想回到学校上学。”上学这一再普通不过的愿望,对于家住新密市大隗镇北村的15岁少年吕小博来说,现已成梦想,更可怕的是——因为无法支付高额的手术费,他还面临着随时瘫痪的危险。

昨日,在小博家里,小博父亲吕镇安向记者讲述了小博的不幸遭遇。“小博4岁前和村里的孩子没什么区别,我们一家人的生活过得也其乐融融。突然有一天我发现孩子走路不对劲,身体老是往一边歪。就带着孩子到郑州检查,一周后诊断结果出来了,我们一家人都傻了,脊椎侧弯。医生说这种病很难治疗,治疗费用得10万元左右。想想自己一个月在乡里的造纸厂的工资只有几百块钱,10万元的医疗费无疑是天文数字。无奈之下就带小博回到了家里。”

因为没有钱,小博的病一直没有得到很好的控制。今年7月初他突然就不能走路了。到医院一检查,原来孩子弯曲的脊椎压迫了运动神经。如不及时治疗将有可能瘫痪。而治疗费用估计得20万元左右。“在医院检查住院花了几万块。能借的左邻右舍,亲戚朋友都借遍了。实



在没办法就把孩子拉了回来。如果允许的话,我想把自己的肾卖了给孩子治病。”吕镇安说。15岁的花季刚刚展开,就面临凋零。面对

记者,小博喃喃不已:“我想上学!”当听说父亲要卖肾给自己治病时,一刹那,小博泪如雨下……

干部评德扬正气 社会崇德促和谐

登封市积极探索构建“干部德”的考评体系

□晚报记者 袁建龙 通讯员 许岚皓 蒋晓将

本报讯 “现在只要好好为群众办事,就能得到各级领导的重视。”昨日,一名干部在任前考查时激动地说。

近年来,登封市在党员干部绩效考核中,着力加强对“干部德”的考查,科学设定标准,创新考查方式,注重结果运用,初步形成了较为完善的“干部德”的考评体系,为选好人、用准人奠定了坚实基础。

在绩效考核中,登封市委专门针对干部品德的具体表现,给每位参评人员发放“干部德”的民主测评表,从干部的政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德4个方面、20项德行表现进行测评,全面具体地考查了解“干部德”的表现。“以前对‘干部德’的评价比较笼统,容易出现以才蔽德、以绩掩德的问题,或者对德的考查不够,没有引起足够的重视。”登封市委常委、组织部部长王升建说,为破解考查“干部德”的难题,经过长期的探索研究,制定出了符合我市实际的《关于“干部德”的量化评价标

准》,把加强考核评价“干部德”的要求贯穿于干部考查考核的各个环节,真正起到了监督规范和激励约束干部的作用。

近年来,登封市切实把民心民意纳入“干部德”的考评体系,将考查对象延伸到干部所联系的群众和服务对象、邻居和社区干部等,让百姓对干部有话语权、评判权,同时也多了一种有效的监督权,促使每位干部都要在群众中找准位置,把精力和智慧用在为人民谋利益上。

“在老百姓看来,党员干部的形象不是开会讲话时树立的,而是看为老百姓办了多少实事,帮助农民解决了多少困难,增加了多少收入等。”少林办耿庄村党支部书记耿松有在谈到“干部德”的评价时这样说:“如果一名干部没有把群众放在心上,他也就当不了一个好干部。”

登封市委在全面了解、严格考查、综合评定“干部德”的表现的同时,进一步强化考查结果运用,将考查结果作为干部评先评优、进退留转、年度考核和教育监督的重要依据。对“干部德”的考查评价结果为“优秀”的,在差额比选时

优先提拔使用;对德的考核评定为“一般”及以下的干部,在选拔任用干部时,实行一票否决,并对问题突出者视情节予以批评教育、诫勉谈话等组织处理;对德的考核评定为“较差”的科级干部,责令辞职或免除现任职务,问题严重的给予降职处理。大金店镇党委书记李发敏参加完考核后感慨地说:“市委通过多种方式掌握干部的德才表现,无疑对广大干部是一种约束和鞭策。今后,我不仅要干好本职工作,更要注重修身养德,记‘德’在心,始终做一名群众信任的好干部。”

“登封市委始终坚持德才兼备、以德为先的用人标准,通过构建干部德的考评体系,挖掘、培养、重用一大批德高望重、德才兼备、政治坚定、群众满意的好干部,形成以德修身、以德服众、以德领才、以德润才、德才兼备的用人导向,引导干部牢固树立正确的世界观、权力观、事业观,为全市营造了‘干部评德扬正气、社会崇德促和谐’的浓厚氛围。”登封市委书记王福松在谈到党员干部绩效考核时,重点介绍了该市“干部德”的考评体系。